necesaria la —-
Preparacidn de un buffer adecuado.- Frecuentemente es

fer pueden -
rrvrocidn de un buffer en el laboratorio. Las necesidades del buf 1
S i a la -
‘iyoreas, por ejemplo para ensayar 1a actividad de una enzima, par
dye . :
de drganos
v oifn de un medio de cultive, para gl mantenimiento en perfusidn g
e etc,
~3iigns, para la separacién o purificacién de un organelo celular
5 EEetks, > seleccio
Jebe tenerse especial cuidado en el &cido o base débil que se se o
) 2
nerd pars tal fin. e
1o 1 eparar un buffer sn el cual se va a ensayar la activida
cijemplo 1.- Pr !
de 4,8.
. spoima piruvato-carboxilasa. El pH éptimo de esta enzima es
- ? Este dato &s -
erimero: ;Cudl va a ser el valor del gH de nuestro buffer? Es :
FeINeru, d base d
v importante ya due en base a &1 se va a seleccionar el dcido o [
Ly im 3 ] .
e utilizard. E1 pH més conveniente debe ser aguel en =1 qu
il gue s v
ivi i 1 pH apro-
rzima cue S8 va A ensayar posea su mayor actividad, es decir, e !
e A U o :
de 4.8,
si~do de este buffer debe ser :
- = debemos ha
Secundo: ;Cémo seleccionar el dcido débil conveniente? Esto lo a
Sisigitls : - : e
~cr 5n base al pK del &cido, es decir, debemos escoger un dcido débi y
ok dar que el ma
=K sea igual o muy cercano al pH deseado, ya que debemos recor q é
i ’ . | Vease
~oder de amortiguacién de un buffer estd precisamente en su K,
)’Dl‘ i._a

). Por ejemplo, si para la preparacidn de nuestro buffer contamos

los siguientes dcidos débiles y sus sales:

Acidos pK
Ac. Cftrico . . et
Ac, Férmico . . - 3.7.
Ac. Cianhfdrico il
Ac. Oxflico . . . . 4.2
Ac. AcSEiCO . .« + . . v s s 8.7
AC, MEIICO « « o « o s o x 38

;Cuél de ellos se deberfe seleccionar para la preparacién del buffer?

; fer. Aungue
s demtemente se seleccionarfa sl &cido acético parae preparer el buffer
Eyvaaenten
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=

1 pK del dcido no es exactaments igual al pH deseado, ests es el apropiado ya
w2 es el que tiene un pK més préximo al pH deseado y ademés estf dentro de un
©=ngn permisible de amortiguacidn (Véase p&g. 20).

Tercero: ;Cémo hacer la preparacidn del buffer?

51 la concentracién del 4cido o de la sal no es critica no se reguieren cél

culos previos de concentraciones Yy se puede preparar de cualquisra de las
formas siguientes:

e

Se toma un volumen de una soluciﬁn de dcido sn un recipiente y se agre

5a gradualments una base (NaOH, por ejemplo) hasta ajustar el pH -
tieseado.

Se toma un volumen de una solucidn de una sal del fcido y se agrega -

gradualmente un 4cido fuerte {HCl por ejemplo hasta ajustar el pH - -
deseado.)

£l pH deseado puede ajustarse directaments con un potencifmetro.

Ejemggu 2.~ Se desea preparar un buffer de pH = 3,5 en el qus la con-

centracién del 4cido debe ser de 0.1 M. (Cuél debe ser la concentra—

cidén de la sal del 4cido en el buFfer?

“olucidn:

En este caso, ademds de tener que seleccionar el buffer se requiere - -

‘ombién una concentracién fija de &cido por lo que es necesario primeraments se-
ieccionar el &cido apropiado, luego calcular la concentracidn de sal que debe ser
pars alcanzsr el pH deseado y finalmente 1a preparacién del buffer.

By

A ) Seleccidn del 4cido débil:

Si consideramos la lista de écidos del inciso (b) del ejemplo 1 el &cido més
apropiado serfa el férmico, ya que ss el Que poses el pK mds cerceno al pH
deseado y ademfs queda dentro dsl rango permisible de amortiguacidn.

Concentracién de la sal para mantener un pH de 3.5:
al,

pH = pKa + lag[}cid@]




Como sabemos que:

ﬂ(ﬂ' = 3-7
Acidc = 0.1 M
Entonces:
3.5 = 3.7 + log Eéﬁil_
0.1
| (o.1)
? tog sl L g
3 (0.1)
1
E Eéﬂil_. Antilog ( - 0.2) = Antilog ( 1.8 )
(0.1)

(0.1) Antilog ( 1.8 )
(0.1) (0.831)
0.0631

[sa1]
" [sall
[se1l
Preparacién del buffer.
Se prepara una solucién 0.1 M de &cido y se agrega una cantidad de base

c)

1.=

suficiente para que quede a una concentracién de 0.2 M (al preparar la

solucién de &cido debe tenerse en cuenta el cembio de volumen de la so-

lucién al agreger la sal).
Escribe té otra u otras formas de prepararlo. .

Describe la preparacién de buffer acetato — Ac. Acético de - -

= 5.

Ejemplo 3.-
0.45 M y pH

Solucién:
El buffer debe contener un total por litro de 0.45 moles de acetato.

£l primer paso involucra el céleculo de la proporcién de les dos especies mole
culares, es decir, el acetato (como sal) y el &cido acético. Esto puede hacerse

ffcilmente por medio de le ecuscién ya conocida de Henderson Hasselbalch:
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Ecuacidn de Henderson Hasselbalch:

M = pK + log [Biziéﬂ
=5 =4 o+ lng
Acido
log sal = - a9 E j
oido :

1e sal =

Iéall
[Petan] +E 190,0:3

sal

[Acido] - °©

Relacidn —@_= D o
[Acido] =
1
For lo tanto:
e

El buffer
puede ser preparado de cualguiera de las siguientes formas:

.~ Mezclando deido y

:ia =8 DI = 5

Comenzand
ando con una solucién de la sal del dcido y sgregando un dcido

(tal como HC1) hasta pH = 5.

fusrte







